Il - Puissances

Le nombre réel 2% est défini différemment en fonction de la nature du
nombre a. Cependant, les régles de calcul seront toujours les mémes!

I - Lorsque a est un entier naturel (positif)

Si a est un entier naturel et = est un réel,
x 29 =1.
* % =2 X -+ X .
—_———

a facteurs

[ Exemple 1 ]

30 =1,
3l =3,
33 =3x3x%x3=27T.

Si a, b sont des entiers naturels et x est un réel,

a facteurs b facteurs
N N

x“xxb:(wx---xx)x(mx---x:c;

-

a+b facteurs

= G
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[ Exemple 2 ]

32 x 33 =35,
62 x 3% =32 x 22 x 33 =22 x 35,

3" x 3 = 3"t

Si a, b sont des entiers naturels et x est un réel,

b a facteurs a facteurs

—_—N— —_—N—

(2 =|zx - xz =(@x- X)X X (zX-X2T)

—_—— —~ 2

a facteurs b T iEmms
=T X:---XZx
—_——
axb facteurs
_ xaxb'

[ Exemple 3 ]

(52)3 — 52x3 — 56
815 — (34)5 _ 34x5 _ 320
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II - Lorsque a est un entier négatif

Si a, b sont des entiers,

(ma)b _ xab.

[ Exemple 6 ]

Si a est un entier négatif et  un réel non nul, alors —a est un
entier positif et
¢ = L = L .
T T X XT
—_——
—a facteurs
[ Exemple 4 ]
a1 _ 11
T3t g
42 _ 11
“Fm Ty
1 1
S
35 1
Si a, b sont des entiers,
2@ x b = 2070

[ Exemple 5 ]
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III - Lorsque a = 1/n

Soit x € R4 et n € N*. La fonction f(y) = y" est strictement
croissante, continue sur Ry et f(0) = 0, lim f(y) = +oo.
y——+00

Comme z € [0, +o0[, d’aprés le théoréme des valeurs intermé-
dilaires, il existe un unique réel y tel que y™ = x. Ce réel est noté
Tn.

[ Exemple 7 ]

% Comme 22 = 4, alors 2 = 41/2.
% Siz >0, alors /z = x/2,
Attention. Dans ce cas, le nombre = doit étre positif.
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Si a est un entier, b est un entier naturel non nul et x est un réel

positif,
<m1/b>a _ ga/b

[ Exemple 8 ]

(21/3>9 —99/3 _ 93

IV - Lorsque a est un réel

A Savoir

Si a est un réel et x est un réel strictement positif,
a aln(z)

r =€

Cette notion généralise les définitions précédentes.

[ Exemple 9 ]

35 _ o3 1n(3)

Attention. Dans ce cas, le nombre = doit étre strictement positif.

Si a, b sont deux réels et x, y sont deux réels strictement positifs,

(z xy)* =2 xy’,
b +b

¢ x 2’ =277,

(:L,a)b _ l‘axb.
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Exemple 10
[ J

Déterminons les réels z tels que 377 = % Alors,

—zIn(3) _ §
2

In (e_fcln@)) =In (2)

—z1n(3) =1In(3) — In(2)
In(2) — In(3)
In(3)

(&

xTr =

V - Exercices

Exercice 1. Factoriser par le réel indiqué puis simplifier si possible.
1. et —¢” par e”.

2. 27+l _9n par 27,

3. (n+1)2" — 27+ par 27
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